

СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
И ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
РЕСПУБЛИКИ  
УЗБЕКИСТАН

# ПРАВДА ВОСТОКА

1  
августа  
2001 года  
среда  
№ 147 (24583)  
Цена свободная

ОСНОВАНА  
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## ЗАСЕДАНИЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание специальной Правительственной комиссии по оценке последствий маловодья и оказанию практической помощи населению Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, которое вел ее председатель, государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джаурбаков.

На заседании обсуждены ход работ по выполнению постановления Кабинета Министров от 8 июня 2001 г. № 249 «О дополнительных мерах по социальной защите населения и смягчению последствий маловодья в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» и меры по его выполнению.

В ходе обсуждения отмечалось, что в низовьях Амударьи сохраняется напряженная водохозяйственная обстановка, связанная с низкой водностью реки, исчерпанием запасов пресных подземных вод в приканальных линзах, необходимостью срочной реализации широкомасштабных неотложных мер по обеспечению населения, особенно сельского, питьевой водой, поддержанию благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки. Сложные условия создались в сельском хозяйстве, где дефицит воды диктует необходимость изменения структуры посевов, снижения орошительных норм, повторного использования коллекторно-дренажных вод.

В этих условиях правительство страны приняло беспрецедентные по масштабам меры, направленные на решение проблем питьевого водоснабжения и социальной поддержки населения. Согласно утвержденной программе уже пробурено более 2000 скважин, на которых установлены ручные насосы, ведутся работы по бурению 30 новых и восстановлению 60 бездействующих скважин, на 90 скважин установлены новые насосы, в кратчайшие сроки предстоит установить еще 3300 ручных насосов, восстановить 44 опреснителя, находящихся в аварийном состоянии, и установить 18 новых опреснителей. За счет привлечения внешних займов Международного банка реконструкции и развития ведутся закупки автодозов и емкостей для перевозки и хранения воды, строительной и мелиоративной техники, развития водопроводных сетей, улучшения и обустройства объектов сельской санитарии. В целом на объекты и мероприятия по улучшению питьевого водоснабжения в зоне Приаралья в текущем году с учетом экстренных мер направляется около 5 млрд сумов капитальных вложений. Стоимость проектов, реализуемых с привлечением внешних займов, составляет более 66 млн долларов США. Привлечена также безвозмездная помощь международных финансовых институтов, специализированных организаций ООН, иностранных государств, посольства которых аккредитованы в Узбекистане.

Для обеспечения подачи оросительной воды на каналы и коллекторы установлены 43 насосные станции, проведены ремонт и реконструкция каналов и коллекторов общей протяженностью 57 км. Установлен жесткий график подачи воды по районам низовья Амударьи.

На заседании особо подчеркнута необходимость своевременной реализации мер адресной социальной поддержки населения районов, пострадавших от маловодья и засухи. В этой связи отмечено, что уже организован летний отдых для 16,9 тыс. детей из Каракалпакстана и Хорезмской области в оздоровительных лагерях Узбекистана, расположенных в благоприятных экологических условиях; на санаторно-курортной и профилактическое лечение направлено 860 женщин; в санатории и дома отдыха отправлено 460 пенсионеров. Необходимо отметить, что все перечисленные меры социальной поддержки осуществляются на бесплатной основе, включая проезд в места отдыха и обратно. Минздравом совместно с Государственной акционерной компанией «Узбекистон темир йуллари» был организован поезд «Садоматли», в составе которого находились 40 ведущих специалистов, в течение трех недель оказывавших значительную практическую помощь в диспансеризации населения, проведении высококвалифицированного лечения.

Органы по труду и социальной защите населения выдана материальная помощь 1990 малообеспеченным семьям и пособия 31,6 тыс. семей с детьми в возрасте до 16 лет, выдана надбавка к пенсии 7878 пенсионерам, проживающим в малообеспеченных семьях.

Также для сельских жителей, временно оказавшихся без работы в результате засухи, организовано 6300 дополнительных рабочих мест на стройках в этой зоне, приняты решения и банками уже организуется подбор проектов для выделения субъектам малого и среднего бизнеса микрокредитов для создания новых рабочих мест в районах, пострадавших от маловодья.

В ходе заседания был заслушан отчет и дана критическая оценка деятельности местных органов власти и строительных организаций по обеспечению подачи питьевой воды в отдаленные сельские населенные пункты, разрыванию строительных работ на вводимых объектах. Отмечалось, что на местах допускается равнодушное отношение к решению проблем, связанных с маловодьем и засухой, отсутствует инициатива и повсеместный контроль принятых решений. В связи с этим были определены меры по ускорению работ, предусмотренных ранее принятыми решениями правительства, особенно по созданию дополнительных рабочих мест, установке насосных станций и организации работ на мелиоративных объектах. В целях ускорения контроля деятельности местных органов власти и повышения степени их ответственности было принято решение о проведении выездного заседания комиссии с целью детального изучения ситуации и принятия конкретных решений по оказанию практической помощи населению Приаралья.

В заседании комиссии приняли участие заместители Председателя Правительства Республики Узбекистан Р. Азимов и Т. Холтоев, Председатель Жогары Кенгеса Республики Каракалпакстан Т. Камалов.

(УзА).

## «САМКОЧАВТО» НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

На развитие отечественного производства автобусов и грузового транспорта, увеличение их поставок на экспорт и внутренний рынок Узбекистана направлено постановление Кабинета Министров республики «О дальнейшем развитии производства в СП «Самкочавто».

Правительство приняло к сведению, что уставный фонд совместного узбекско-турецкого предприятия «Самкочавто» с 1998 года увеличился с \$47,5 млн до \$64,1 млн - пропорционально долим учредителей. Кроме того, утвержден бизнес-планы организации производственной деятельности предприятия на 2001 год и программа локализации выпуска комплектующих и деталей для автобусов к 2005 году более чем в 4 раза и достичь уровень локализации до 25%. Для достижения намеренного иностранным партнером (турецкая компания «Кос Холдинг») снижены цены на комплектующие детали, сырье и материалы, необходимые для производства 1000 автобусов, предназначенных на экспорт в 2001-2002 годах. С 2001 года отсрочка платежей по открываемому банком «Аска» подтвержденным аккредитивам в счет кредитных линий иностранных банков увеличена с 180 до 270 дней с даты отгрузки комплектующих деталей и материалов.

Исходя из вышесказанного правительство установило, что при приобретении юридическими и физическими лицами автотранспортных средств, произведенных на «Самкочавто», сбор от стоимости приобретенных машин в Республиканский дорожный фонд исчисляется по ставке 5%.

Правительственным документом с 1 августа 2001 года ставки акцизного налога на ввозимые как юридическими, так и физическими лицами в республику автобусы и шасси с двигателями для автомобилей устанавливаются следующим образом. Для автобусов вместимостью десять и более человек, включая водителя

калпакстана и Хорезмской области в оздоровительных лагерях Узбекистана, расположенных в благоприятных экологических условиях; на санаторно-курортной и профилактическое лечение направлено 860 женщин; в санатории и дома отдыха отправлено 460 пенсионеров. Необходимо отметить, что все перечисленные меры социальной поддержки осуществляются на бесплатной основе, включая проезд в места отдыха и обратно. Минздравом совместно с Государственной акционерной компанией «Узбекистон темир йуллари» был организован поезд «Садоматли», в составе которого находились 40 ведущих специалистов, в течение трех недель оказывавших значительную практическую помощь в диспансеризации населения, проведении высококвалифицированного лечения.

Органы по труду и социальной защите населения выдана материальная помощь 1990 малообеспеченным семьям и пособия 31,6 тыс. семей с детьми в возрасте до 16 лет, выдана надбавка к пенсии 7878 пенсионерам, проживающим в малообеспеченных семьях. Также для сельских жителей, временно оказавшихся без работы в результате засухи, организовано 6300 дополнительных рабочих мест на стройках в этой зоне, приняты решения и банками уже организуется подбор проектов для выделения субъектам малого и среднего бизнеса микрокредитов для создания новых рабочих мест в районах, пострадавших от маловодья. В ходе заседания был заслушан отчет и дана критическая оценка деятельности местных органов власти и строительных организаций по обеспечению подачи питьевой воды в отдаленные сельские населенные пункты, разрыванию строительных работ на вводимых объектах. Отмечалось, что на местах допускается равнодушное отношение к решению проблем, связанных с маловодьем и засухой, отсутствует инициатива и повсеместный контроль принятых решений. В связи с этим были определены меры по ускорению работ, предусмотренных ранее принятыми решениями правительства, особенно по созданию дополнительных рабочих мест, установке насосных станций и организации работ на мелиоративных объектах. В целях ускорения контроля деятельности местных органов власти и повышения степени их ответственности было принято решение о проведении выездного заседания комиссии с целью детального изучения ситуации и принятия конкретных решений по оказанию практической помощи населению Приаралья. В заседании комиссии приняли участие заместители Председателя Правительства Республики Узбекистан Р. Азимов и Т. Холтоев, Председатель Жогары Кенгеса Республики Каракалпакстан Т. Камалов.

НИА «Туркистон-пресс».

## ОТ КОМФЕТ ДО САМОЛЕТОВ

Выставка техники и товаров народного потребления «Экспо-2001», открывшаяся в павильонах «Узэксцентра», продлится до 15 августа. Свою продукцию демонстрируют здесь более двадцати предприятий различных отраслей промышленности страны.

Особое место отведено компании «Узсельхозмаш-холдинг». На открытой площадке размещена продукция ГАО «Ташкентский тракторный завод», открытых акционерных обществ «Узбексельмаш», «Чирчиксельмаш», «Ташсельмаш».

Впечатляют сельскохозяйственные орудия, представленные ташкентскими и чирчикскими машиностроителями: четырехкорпусный двухрядный полевая плуг, совместимый с трактором «Магnum» фирмы «Кейс», и прицепная дисковая борона, приспособленная для поверхностного рыхления уплотненных почв, которая агрегируется с тракторами Т-150. Достижения коллег из «Узбексельмаша» - универсальная пневматическая сеялка для посева хлопка, кукурузы, архаиса, капусты и других культур.

Здесь же сверкающие под солнцем яркими зеленым и красным цветами модернизированные тракторы «ТТЗ-60.11» и «ТТЗ-80.10», разработанные СКБ «Трактор» и изготовленные ГАО «ТТЗ». Чуть в стороне от них юркий «малыш» МТ-30 - малогабаритный трактор, великолепно зарекомендовавший себя на малых сельхозугодьях. В самом центре площадки - красавец-гигант «МХ-135», изготовленный на совместном предприятии «УзКейс-Трактор». Технические характеристики и оборудование кабины этой универсально-пропашной машины выгодно отличаются от тракторов такого же класса.

Образом сотрудничества заводов «Узсельхозмаш-холдинг» является широко известный «ТТЗ-100К.11» с американским двигателем «Камминз», оснащенный гидродомом, плугом, мотыгой и другими навесными орудиями. Этот трактор способен производить практически все агротехнические операции.

В экспозиции представлены и другие образцы товаров, производимых в республике. Ассортимент широчайший - от конфет до макетов самолетов Ташкентского авиационного завода. Пожалуй, на знание самого изысканного экспоната может претендовать новый малогабаритный автомобиль «Матиз» компании «Узавтосанот». Разнообразим изданий паролатов СП «Узпластитал». Холдинг «Узхлодошвинпром» представил вина, коньяки, водку всевозможных марок, а также кетчупы, йогурты, деликатесы и консервы из отборных ягод, овощей и фруктов. Комбинаты текстильной промышленности предлагают для обзора ткани, современную одежду, а также национальные костюмы, богато украшенные орнаментом. Впрочем, на описание достоинств товаров каждого из участников «Экспо-2001» не хватило бы газетной полосы. Все нужно увидеть своими глазами.

Ильхом Ахмадалиев.

# ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии



НА СНИМКАХ: общий вид Узбекского академического государственного театра им. Хамзы; штукатуриши гангем (слева направо) Абдулфатх Жалилов, Шухрат Юсупов и Дилмурад Олилов; мраморщик Рашид Ражабов; сварщик 2-я передвижной механизированной колонны стройтреста АватТехув.

## СИМВОЛ НАРОДА-ТВОРЦА

В эти дни продолжается полная реконструкция театра имени Хамзы - одного из известных храмов искусства нашей Родины. Человек, наблюдавший процесс воссоздания театра, еще раз может убедиться в том, насколько велико чувство сопричастности к нашему народу. Облик здания полностью меняется и приобретает неповторимый вид архитектурного сооружения, в котором гармонично сочетаются традиционный и современный стили национального зодчества.

Наша главная цель, - говорит заместитель начальника второго механизированного передвижного строительного управления стро-

Внимание оказавшегося здесь человека прежде всего привлекает огромный купол в фойе, высота которого составляет 23 метра, а диаметр - 12 метров. Сейчас он украшается традиционной резьбой по дереву и ганчу.

Уместно отметить, что результат труда резчиков во многом зависит от выбора цвета, который должен соответствовать форме. При этом важно, чтобы художник обладал большим талантом. Наблюдая за работой, глава нашего государства особо отметил, что отделка здания театра требует особого подхода. В театре должен присутствовать национальный дух, поэтому мастера уделяют большое внимание отделочным работам.

По словам резчика по ганчу Мансура Муродова, есть глубокий смысл в том, что в куполе отобра-

жается небо, солнце и звезды. Это - символы бесконечности. Независимости страны, искусство - понятия вечные, - говорит он. Здание театра будет слано в эксплуатацию накануне 10-летия независимости. Наш народ, любящий искусство, вновь увидит представления на сцене этого старейшего театра. Благодаря независимости он приобретет новый облик и станет одним из неповторимых сооружений, символом народа-творца.

Бахор Хидирова. Корр. УзА.

## УКРЕПЛЯТЬ УЗЫ ДРУЖБЫ

В нашу страну прибыла делегация Китайского общества дружественных зарубежных связей, которую возглавляет заместитель председателя общества Ли Чансунь.

В начале визита гости посети-

ли Министерство внешних экономических связей. В ходе встречи состоялся обмен мнениями о торгово-экономических и политических отношениях между двумя странами, а также по вопросам укрепления уз дружбы между нашими народами.

Члены делегации провели встречу также и в Совете обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами. На ней обсуждался проект соглашения, направленного на укрепление сотрудничества между странами. Этот документ, рас-

считывают дальнейшее расширение сотрудничества двух государств в области культуры и просвещения, науки и других сферах.

Китайские гости побывали также в Государственном комитете по науке и технике.

(УзА).

## АРЕНДА - ВЫГОДНА ВСЕМ

Когда заместитель председателя правления хозяйства имени Шодыевой Ферганского района М. Якубов приехал на полевоую стан бригады Джалола Муидинова, к нему обратились сразу человек десять. Возмущаясь тем, что бригаду, которая по графику должна была нынче получать воду, еще в период буйного шествия хлопчатника, кто-то оставил без орошения поля. Осенью это может обернуться большим недобором урожая. Поэтому Якубов вместе с бригадиром тут же выяснили, кто же самовольно направил в верховьях воду на свои поля...

Вернувшись в бригаду, Джалола Муидинов сообщил, что вода идет, а виновник наказан. И тогда появилась у нас возможность побеседовать с бригадиром. Всего бригаде 37 человек, и большинство из них - арендаторы. Работают по новой системе недавно. Но результаты налицо. В прошлом сезоне бригада по всем показателям вышла в лидеры. Здесь люди надеются не на авось, а прежде всего на свои опыт и знания. В этом сезоне арендаторы получили с 27 гектаров хлебной

нивы неплохой для этих мест урожай зерновых. А нынче на десяти гектарах буйно цветет хлопчатник, в садах идет сбор урожая фруктов, а рядом на плантациях кукурузы на зерно и силос. Хороший урожай обещают и виноградники. Собраны абрикосы, персики.

Но особенно рекомендовал бригадир взглянуть в семейное арендное зveno Олиджона Сиддинова. Временно на лето Олиджон обустроил свое жилище в глубине сада. Это что-то вроде основательного шалаша. И солнце не греет, и ветерком продувает со всех щелей, да и примотр за фруктами от проезжающих рядом по дороге.

Семья Олиджона взяла в аренду на пять лет абановый сад. А рядом и посадил черешни. Договор заключили не с правлением хозяйства, а с руководством бригады. Есть в этом садово-виноградном хозяйстве и такой вид аренды - внутрибригадный. И он оправдал себя. Беречь, выращивать и собирать урожай Олиджону помогает вся семья, а это шесть человек. И дело, как говорится, спорится. А вместе арендаторы бригады потрудились на славу.

Геннадий Банкетов. Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока».

## РЕФОРМА НА СЕЛЕ

## КОНСЕРВЫ ОТ «ЛИДИИ»

Еще год назад жители одного из самых отдаленных предгорных кишлаков Чартакского района - Пешкурган, буквально утопающего в садах и виноградниках, вынуждены были искать покупателей сельхозпродукции на стороне. Мало чем помогло и расположенное на территории кишлака ширкатное хозяйство. Имевшийся на его территории мини-консервный цех из-за недостатка оборудования большей частью простаивал.

Сегодня ситуация изменилась. На месте бывшего цеха выросло новое предприятие. Его мощности рассчитаны на выпуск более 3 миллионов условных банок консервированной продукции. Помогло пешкурганскому предприя-

## НАЧАТА ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Сурхандарьинские хлопкоуборывы в целях выполнения договорных планов - продажи государству 380 тысяч тонн сырья - раньше намеченного используют все имеющиеся возможности. Хотя декане и доводятся развитием хлопчатника и накоплением будущего урожая на 120 тысячах гектаров площадей, они ни на минуту не ослабляют уход за ним. На всех площадях было проведено

важное агротехническое мероприятие в накопленном урожае - чеканка. Из-за нехватки минеральных удобрений особое внимание уделяется экономному расходованию воды и подкормке растений местными удобрениями.

В связи с тем, что хлопчатник поспевает как никогда рано, в передовых кооперативных и фермерских хозяйствах уже начата подготовительная работа к уборочному сезону.

Н. Ходжаева. Корр. УзА.

Чори Тухтаев. Корр. УзА.



Недавно в кишлаке Кашкар Беширского района...

НА СНИМКЕ: медреса Диалора Усарова...

ФЕСТИВАЛЬ

ПРАЗДНИК НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

Хозяевами нынешнего фестиваля «Эта наша дорогая Родина»...

Это мероприятие, организованное Национальным информационным агентством Узбекистана...

диций узбекского народного устного творчества...

Мероприятие состоялось в Центральном выставочном зале Академии искусств...

Теплые впечатления оставили у гостей выставки...

Огромную подготовку провели сурхандарынецкие организаторы...

А живопись сурхандарынецких художников Р.Чориева, Т.Урокова, С.Ахмедова...

Сурхандарынецкие известные как край, где древний человек впервые стал обрабатывать землю...

Не будет преувеличением сказать, что в настоящее время Сурхандарыя - это огромная строительная площадка...

Муслим Номозов, Корр. УзА.

ЗАДАЧИ ТАМОЖЕННИКОВ

Состоялось очередное расширенное заседание коллегии Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

На этом мероприятии, которое вел председатель комитета У.Комилов, основное внимание было посвящено итогам работы таможенного ведомства...

В такой ситуации непростыми оказались и вопросы поддержки развития малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства...

Большое внимание на заседании уделялось вопросам обеспечения политической и экономической безопасности Узбекистана...

Одной из важнейших задач, стоящих перед таможенниками, является недопущение проникновения в нашу страну различных преступных групп...

(УзА).

ГОСПОЛЮ АКЦИЙ - ЧЛЕНАМ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Правительство Узбекистана приняло предложение Госкомимущества республики, ассоциации «Масложиртабакпром» и решение общего собрания акционеров СП «УзБАТ АО»...

В распоряжении Кабинета Министров по данному поводу дается разъяснение о том, что в соответствии с Законом «О государственности и приватизации»...

Количество акций, приобретаемых работником, определяется решениями общих собраний трудовых коллективов с учетом стажа работы, а также заслуг и вклада каждого из них.

НИА «Туркестон пресс».

УЧЕНЫЕ - СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

преобразованиям в аграрном секторе.

Была поставлена задача всемерного увеличения производства зерна, ограничения его закупок за рубежом...

Необходимость интенсификации исследований в отрасли требовала координации имеющегося в республике научного потенциала и дальнейшего повышения эффективности работ.

В результате широкомасштабных исследований, проведенных институтом и его филиалами во всех областях республики...

Президент республики Ислам Абдуганиевич Каримов в своей книге «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса»...

Улицы станут краше

Самаркандский областной совет молодежного общественного движения «Камолот» обратившись к молодежи...

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

КОМПАНИЯ «ПАРВИНА»

ПРИГОТОВИЛА ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК:

начала выпуск в широком ассортименте нового вида продукции - ГЛАЗУРИ

для кондитерских изделий и всех видов мороженого «цитрусового», «фруктового»

«шоколадного с орехами»...

Компания заключает контракты на 2001-2002 годы на поставку этого вида сладкой продукции.

Наш адрес: г. Самарканд, ул.Фирдавси, 6. Контактные телефоны: в г. Ташкенте - 173-26-13, в г.Самарканде - 31-24-34, 33-48-03, 33-02-82.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ И ЭКОЛОГИЯ

Проведение третьего этапа Дней экологии и здоровья, посвященного 10-летию независимости Узбекистана...

Как отметил в докладе председатель фонда «Экосан» Ю.Шалиметов, с начала нынешнего года...

дипломаты и представители международных организаций, аккредитованные в Узбекистане...

Внедряя широкого информирования населения, привлечения внимания мирового сообщества к социально-экологическим проблемам Узбекистана...

Постоянно действующая программа организации в республике Дней экологии и здоровья...

А.Иванова, Корр. УзА.

ПРОБЛЕМА С ДУМОЙ О ДЕТЯХ

В прошлом году в известном детском санатории «Чартак» отдохнуло около 1800 детей.

Между тем число желающих поправить здесь здоровье своих детей горадо больше. Главная причина - лечение чартакской целебной минеральной водой...

Это похоже на чудо, - говорит главный врач санатория Валижон Таджибаев, - и иногда одного курса лечения нашей минеральной водой оказывается достаточно.

верстать упущенное. Однако получилось не так, как хотелось. Вот уже месяц, как всякие ремонтно-строительные работы на территории санатория прекращены.

Хорошо бы вспомнить об этом отвечающим за финансирование реконструкции санатория ответственным лицам.

Назира Ходжаева, Корр. УзА.

КУРСОМ РЕФОРМ

Эти работы ученых республики получили высокую оценку коллег на международном уровне.

Разработанные научно-исследовательскими институтами приемы рационального использования земли обеспечивают непрерывный рост урожайности...

Все это делается с учетом того, что поля под озимые зерноколосовые культуры должны в оптимальные сроки освободиться от урожая хлопчатника...

Работая над этой задачей, ученые республики за годы независимости вывели ряд скороспелых и высокопродуктивных форм хлопчатника...

Большое внимание в истекшем десятилетии уделялось разработке научных основ прогнозирования вредителей хлопчатника...

Р. Назаров, Главный ученый секретарь УЗНПЦ Минсельхоза, доктор сельскохозяйственных наук.

МУХАММАД ЮСУФ

Безвременная смерть унесла из наших рядов обладателя яркого таланта, народного поэта Узбекистана, депутата Олий Мажлиса Мухаммада Юсуфа (Мухаммаджона Юсупова).

Мухаммад Юсуф родился в 1954 году в семье дехканца в кишлаке Ковунчи Мархаматского района Андижанской области.

В 1971 году окончил среднюю школу, он обучался в Республиканском институте русского языка и литературы.

За двадцать лет активной творческой деятельности опубликованы такие сборники стихов Мухаммада Юсуфа, как «Танис терактар» («Родные тополя»), «Ишк кемаи» («Корабль любви»), «Кунглима бир ёр» («Моя возлюбленная»), «Эрка кийик» («Моя газель»), «Узингла куймасин, халким» («Нет дороже тебя, мой народ»), ряд поэм, которые заняли достойное место в сокровищнице узбекской литературы.

Талантливый поэт внес большой вклад особенно в развитие песенного искусства.

В этом году были изданы «Избранные произведения» Мухаммада Юсуфа.

Множество произведений популярного поэта, которые с большим уважением воспевают преданность к независимости страны, чувство любви к Родине, глубоко запали в душу поклонников поэзии, всего нашего народа.

Заслуги Мухаммада Юсуфа в развитии узбекской литературы достойно отмечены нашим государством. В 1996 году он был награжден орденом «Дустлик», в 1998 - удостоен почетного звания «Народный поэт Узбекистана».

Память о Мухаммаде Юсуфе - неотъемлемой и драгоценной части нашей независимости, обладателе уникального таланта, заложенного наставником молодых поэтов, общественным деятелем - навсегда сохранится в наших сердцах.

И.Каримов, Э.Халилов, У.Султанов, Х.Султанов, Х.Караматов, К.Обидов, А.Орипов, Х.Джураев, Р.Абдуллаев, Саид Ахмад, Э.Вахидов, Ю.Усманова.

Андижанская область, Мархаматский район, кооперативное хозяйство имени Умурзока Коробоева, кишлак Ковунчи Энахон-ая Сотибодиевой

Уважаемая Энахон-ай! Выражаю глубокое соболезнование Вам, члену Вашей семьи, родным и близким в связи с большой утратой - безвременной кончиной Вашего дорогого сына, любимого поэта нашего народа Мухаммада Юсуфа.

Ваш сын Мухаммаджон обладал уникальным талантом, был добрым, честным, мужественным и скромным человеком. И поэтому эта горестная весть потрясла меня, как и многих друзей и поклонников поэта.

Его светлая память навсегда сохранится в наших сердцах. Прощу у Всевышнего, чтобы он дал Вам терпения и мужества.

Исаам Каримов, Президент Республики Узбекистан.

ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ

В Ташкентском военизированном налоговом колледже Государственного налогового комитета Республики Узбекистан состоялась церемония вручения дипломов первым выпускникам.

В этом колледже, образованном по решению Кабинета Министров от 14 июля 1998 года в целях обеспечения налоговой службы страны квалифицированными специалистами, в настоящее время обучаются 600 учащихся.

Бахор Хидирова, Корр. УзА.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Армейский год условно делится на два «семестра» - летний период обучения и зимний. Но это чисто символически. Тем более никаких каникул в службе не бывает и быть не может. Потому что у боеготовности не может быть межсезонья.

КОМАНДИРЫ

Даже сугубо штатская дамочка знает, какой голос называют командирским. Такой, что способен карьеру переключить. Для офицера, может, и в самом деле это имеет значение. Он должен так командовать, чтобы его услышали оба фланга огромного строя.

родительский опыт пригодится в его заботах о личном составе. Прояви их, а потом требуй от солдата полной отдачи.

С чего начинается боеготовность? Да с того же армейского застоя. Пусть затем на занятиях компот, выпитый за обедом, пропустит солдаты узором на солдатских куртках.

Воины-спасатели не штурмуют скалы, как мотострелки, не ведут стрельбу по целям из-под танкового панциря. Но каким же мастерством дается каждая спасенная человеческая жизнь из-под руин рухнувшего дома, как дорога высохшая слезинка на личике ребенка, вынесенного из охваченной пламенем квартиры. Хозяйка дойной коровы будет век благодарить солдата, что не дал погибнуть ее кормилице под селявым потоком.

Чрезвычайную ситуацию порой даже умозрительно трудно представить. Их «создают» командиры своими вводными.

Чтобы воин был способен моментально поднять домкратом попавший в аварию автомобиль, где погибает человек. Чтобы, как настоящий профессионал, с помощью горного снаряжения смог оказаться на вершине скалы, где застряла машина. Чтобы по слухам автогеном уметь распилить гигантскую металлическую конструкцию. Чтобы из бурных вод вынес на берег утопающего человека. Это тот набор навыков для спасателя, как перечень предметов в аттестате зрелости школьного выпускника.

Недавно в части получили умную машину, смонтированную на базе КамАЗа. С ней воины участвовали в соревнованиях по пожарно-прикладным видам аварийно-спасательных работ. Их командиру взвода старшему лейтенанту Бахтиеру Рахманкулову не было стыдно за своих бойцов.

Они показали все, чему научил старший лейтенант. Тут дело такое: одной теорией спасать не научишь. Поможет старый добрый командирский клич: «Делай, как я!».

И ребята делали, как их командир, проявляя рахманкуловскую сноровку, смекалку, азарт.

А действие происходило так. На пожарный вышке «ограждал» человек. Его надо спасти. Добираться до белаголя, снять и спустить по канату. Понятно, что он жив и здоров. Но по вводной он в беле.

Тут надо учесть еще одно обстоятельство - солдаты соревнуются с профессионалами, которые своему делу отдали многие годы. Не чета воину срочной службы. Но и они не из робкого десятка. Не спасаясь перед мастерством опытных специалистов, чем и порадовали своего командира старшего лейтенанта Рахманкулова.

А вот командир новоспеченный. На его погоне не три звездочки, а три нашивки. Сержант по контракту Сиродж Бакаев. Уже отслужил свое и готов был возвращаться к себе в Жандорский район Бухарской области. Захотелось парня отец Сатар-ака, арендатор на местных землях. Овощи выращивает, виноград. Мама Олима-апа по утрам становится мамой сразу нескольких десяткам ребятенку, поскольку заведует детским садом. Скорее всего Сиродж снова пришел бы работать в районное отделение Бухарской городской больницы, откуда и призвался.

Но не пришел. За честь посчитал, что сам полковник Кудирер Сапарбеков попросил остаться служить по контракту.

Обычно командиры видят, кому срочной службы было достаточно и не с каждым идет на такой разговор. Что касается Бакаева, не хотелось, чтобы странное, знания, навыки, опыт парень ушел в запас. По подразделению нужны новые мастера. У кого ж этому учиться, как ни у бывалых воинов.

Видать, и самому Бакаеву служба пришлась по вкусу. Парня долго «сватать» не пришлось...

БЫВАЛЫЕ

Кому для службы отведены полтора года, а рядовому Сергею Туркменову только 12 месяцев. Он с высшим образованием, закончил экономический факультет Самаркандского архитектурно-строительного института. Выпускников вузов в армию призывают на год. Но это не значит, что военную науку можно освоить только на две трети. Полностью и только полностью.

Но Сергей с мамой встретится на поголда раньше, чем другие. Кетай сказать, его мама Асмик Енгилбарян работает в том же институте, что и закончил Туркмен. Заведует кабинетом просветительства, таким же самым, как этот армейский, где мы познакомились с Сергеем.

Очень милое уютное здание, построенное наскоро от казармы. Скорее всего, создавая свой центр просветительства, тут по-

лагались на вкусы самих солдат. Но все-таки складывается впечатление, что руку приложили и профессиональные дизайнеры. Здесь воины проводят свободное время. Кто читает, кто телевизор смотрит. Кино, само собой, несколько сеансов в неделю.

Но с Сергеем не о кино говорим, а о жизни. Спрашиваю рядового Туркменова: - Если бы снова пришлось выбирать армейскую профессию, о чем попросил бы призывную комиссию?

- Чтобы послали именно в эту часть. И не только потому, что здесь заботятся о солдате. Я проматик. Не спорю, что моему сверстнику, призванному, скажем, в артиллерию или десантные войска, армия тоже даст многое. Но поставил танкист в парк машину, прошел последний раз через

А что за строевой шаг! Идет взвод бывалых солдат - подшошам ритмы отбивают. А эти горох сыплют по плацу. Ничего, и в этом строе идут будущие отличные строевики.

А потом было самое памятное торжество, первое в их армейской биографии и единственное в жизни - принятие военной присяги.

Торжество, впрочем, и для всей части. В этот день съезжаются родственники и будущие родственники новобранцев. Хотя Хорезмская область далековата от части, были среди гостей и земляки молодых воинов.

В этот день командование устроило выставку оборудования, снаряжения, техники, которые предстоит ребятам освоить за время службы. Само собой армейские повара составили меню праздничного обеда.

А как готовится к празднику жены офицеров и сержантов-контрактников? Это для них повод похвастаться гастрономическим талантом, устроить свою выставку кулинарных изделий. Домашняя выпечка, варенье и прочая вкуснятина попадают на стол с пылу с жару. И напоминают новобранцам, впрочем, и ребятам старших призывов домашнее лакомство.

Но застолье - потом. А сначала - строевой плац, шеренги воинов, масса гостей.

«Клянусь перед памятью предков до последнего дыхания быть верным сыном своей Родины...»

Молодые воины гордятся, что в них течет кровь легендарных сынов земли узбекской. Тем более дорого, что на пьедесталы современных улий и площадей поднимаются фигуры исторических личностей. Их имена возвращаются на страницы учебников истории Узбекистана.

КПП и уже ни по городским, ни по сельским улицам никогда эту машину не поведет. Или солдат мотострелков войска. Как бы метко ни стрелял, но в жизни его руки больше приспособлены к другой работе.

Иное дело спасатель. Чрезвычайные ситуации потому и чрезвычайные, что возникают внезапно. Их не ждут. Но быть к ним готовым надо всегда. И выходить с наименьшими потерями. Не обученный человек - плохой спасатель.

У нас в Самарканде для таких случаев действует Служба спасения. На манер Ташкента и других крупных мегаполисов.

Ну а сам участвовал в крупных поисково-спасательных операциях? - Да. Но это были все же лишь тактико-специальные учения. Отработывали действия в районе стога селявого потока. Реальная опасность там, конечно, не было. Но обстановка тем не менее была похожей на ту, которую он вызвал бы.

Предгорья. У их подножья населенный пункт и наши палатки с компьютерами. Конечно же, полетевшая была. Были «огражденные», и им срочно оказывали медицинскую помощь, как нас учили.

Уметь это делать и «на гражданке» полезно. За что само по себе не стоит забывать службу в поисково-спасательном подразделении.

Видимо, и сейчас вспоминают ее рядовые уже запаса Шихназар Якубов, Максиджан Декханов, Хакрамон Назруллаев. В начале лета они сняли армейскую форму, но еще не сошел жар с их молодых спин. И если кто спросит, что делали на службе, почти не лукавя, ответят: «Загорали».

И скажут по сути верно. С середины апреля и до середины июня воины МЧС ведут наблюдение за разливами рек. Хотя гидрологи и метеорологи страшатся засухой и маловодьем, однако они же просят следить за поведением рек, сбегających с гор. При ненастной погоде их уровень опасно повышается. После проливных дождей и интенсивного таяния снегов вода может стать тесно в скалистых берегах. Вполне ожидаемая чрезвычайная ситуация для прибрежных населенных пунктов. Но пока за уровнем воды следят бдительные воины, жители горных кишлаков спокойны.

Появись опасность - тут же будут знать все: от оперативного дежурного МЧС до хозяйки самого окраинного дома. У ребят надежная радиосвязь, быстрые ноги и чистая солдатская совесть.

Сейчас опасность миновала. В Янгйабат вода уже не приносит неприятности. В Краснорекском нечего бояться селявого потока. В Хумсане, где ждали и того и другого, тоже дали отбой. Во всех этих точках свернули палаточные гарнизоны.

Рядовые Декханов, Якубов, Назруллаев, можно сказать, увольнялись прямо из Хумсана, где вели наблюдение. А их командир сержант Петр Волков, попросившись с подчиненными, сам тем не менее остался в части. Не поехал в родную Бухару. Перешел на службу по контракту.

НОВОБРАНЦЫ

Если бы капитан Абдухамид Хакимов впервые встречался с новобранцами, очевидно подумал бы: ну и бесполовое создание попадание. Но ведь в армейскую жизнь вступают именно так все без исключения. И офицер, набравший терпения, вновь и вновь повторяет ребятам азбучные армейские истины.

Мало того, что Хакимов - заместитель командира по воспитательной работе, так его назначили командиром взвода новобранцев. То есть должен пройти с ними курс молодого солдата, чтобы в общий строй они стали, уже имея понятие об армейской службе. Так принято: первые месяцы-полтора парни с гражданки - это отдельный воинский контингент.

Разъясняет капитан ребятам в еще не вышедшем «хэб»: - В военном лексиконе не существует слов «Да» и «Нет». Отвечать надо только: «Так точно», «Никак нет». Поняли? - Ага! - выводит взвод хором.

Отставили.



Молодые воины гордятся, что в них течет кровь легендарных сынов земли узбекской.

Как раз этот предмет преподавал в шаватской школе № 38 Мансур Джуманиязов, выпускник Ургенчского государственного университета. Так что за словами «...клянусь перед памятью предков» он будто видит образы Амира Темура, Мангуберды... Словом, тех, с кого учил питомцев брать пример.

Пробил час и школьному учителю стать в ряды защитников независимого Узбекистана. Это уже страницы новейшей истории страны.

Пока Мансур Джуманиязов несет армейскую службу, дома нетерпеливо ждут его возвращения две медицинские сестры - мама Шарифой-апа и жена Манзура.

Солдат будет безумно скучать по полуторагодовалому сыну Мурадуку, трем младшим сестренкам. Но таков жребий настоящего мужчины - осваивать военную науку, чтобы быть готовым к ратному подвигу.

Так что между уроками, которые вел школьный учитель истории, и его сегодняшней ролью есть тесная связь. А есть и просто связь. Как профессия. Рядовой Рустам Абдурахимов именно ее выбрал для себя. Работал в филиале дорожно-строительной системы «Югострой». Ургенч, Чимбай, Анген и еще целый список населенных пунктов - таким был радиус действия абдурахимовского пульса связи.

Служба парня в рядах Вооруженных Сил - это тоже звено неразрывной связи Абдурахимовых с армией. Отец парня - подполковник в отставке. Старший брат - старший сержант по контракту. Служит в суровых условиях кызылкумского гарнизона.

Двое кадровых военных в семье... Значит, есть с кого брать пример и третьему. В роду рядового Калама Рахимова военных не было. Хотя какими только специальностями не владеет его ближайший родственник! Мама - учительница народных классов, отец - тракторист. Среди десяти братьев и двух сестер есть механик и преподаватель физкультуры, бригадир и бухгалтер. И все уважаемые люди в хозяйстве «Искандар достов» Багатского района. Да и сам Кадам стал бы подчитывать декханские доходы, поскольку перед призывом получил в училище бухгалтерскую специальность.

Но теперь уже вошел во вкус военной профессии. И навсегда решил с ней связать судьбу. Настроен поступать в военно-техническое училище МВД. В части парень понял, что ему по плечу и офицерские погоны.

Пришлось по душе служба и земляку Калама рядовому Хабибу Бекчанову. Однако у него другая по жизни стезя. Отслужив, парень закончил свой экономический факультет Ургенчского университета. И будет планировать благополучие труженников Хорезмского края.

Впрочем, разве сегодня к этому он не имеет прямого отношения? Он и его сослуживцы оберегают страну от катаклизмов. Спокойствие и благополучие - это вещи одного ряда.

Лев Савельев.

НА СНИМКАХ: первая фотография в армейский альбом Джалола Атамуродова; мать фергана рядового Адыла Сулайманова Махбуба-апа с родителями; солдат обращается к его сослуживцам.

Фото АБДУЖАЛОЛА РАХИМОВА.

СВЫШЕ 5000 ПЛАСТИКОВЫХ КАРТОЧЕК ВЫПУСТИЛ НБУ

Активность банка на рынке электронных платежных средств получила признание европейских специалистов

Приз «За самое инициативное внедрение пластиковых карточек» получил Национальный банк ВЭД Узбекистана на ежегодной международной конференции австрийской компании BGS Smartcard Systems в городе Инсбрук (Австрия). В конференции участвовали свыше 150 представителей банков и банковских ассоциаций, международных финансовых институтов и компаний по разработке информационных технологий из 30 стран мира.

Вручение приза совпало сразу с несколькими «круглыми датами» в истории банка - десятилетием НБУ и пятилетием внедрения системы электронных расчетов по суммовым карточкам, а также увеличением числа выпущенных суммовых карточек банка до 50 тысяч.

Компания BGS Smartcard Systems работает на рынке стран СНГ десять лет. За это время она превратилась в одного из крупнейших поставщиков платежных технологий для большинства стран Содружества, а также ряда стран Восточной Европы, Юго-Восточной Азии, Африки и Латинской Америки.

Национальный банк Узбекистана начал сотрудничество с компанией в декабре 1995 года, а в апреле 1996 банк первым в республике приступил к созданию системы расчетов по пластиковым карточкам в национальной валюте. Для создания системы было решено использовать передовую микропроцессорную технологию UEPS, представленную компанией BGS. Ее отличие - не только в повышенной надежности

и безопасности, но и в совершенности операций в режиме оффлайн, то есть, не обращаясь непосредственно в банк. Благодаря этому отпадает необходимость использования дорогостоящих линий связи. Самые современные электронные платежные системы сегодня базируются именно на микропроцессорных карточках.

С мая 1999 по март 2000 года НБУ перешел к качественно новому этапу развития электронных платежей. Во всех регионах республики на базе отделений и филиалов НБУ были созданы 14 центров по выпуску суммовых карточек, все операции по которым также производятся на местном уровне. Такая организация системы расчетов позволила ускорить обслуживание клиентов и проведение взаиморасчетов с предприятиями торговли и сферы услуг, принимающих карточки к оплате.

При этом сумовые карточки независимо от места их выпуска обслуживаются всеми учреждениями НБУ и торгово-сервисными предприятиями, где установлены специальные терминалы.

Таким образом, в 2000 году была создана многофункциональная платежная система республиканского масштаба. Технической основой для нее стало программное обеспечение для учета операций по карточкам, а также терминалов, предоставленное компанией BGS Smartcard Systems.

К середине 2001 года количество банкоматов Национального банка достигло 85, а электронных терминалов - 98.

Общий объем операций, прове-

денных по пластиковым карточкам НБУ в первой половине 2001 года, составил 4,4 млрд сумов.

Кроме того, банком внедрены 30 зарплатных проектов в разных регионах Узбекистана. С помощью банкоматов НБУ получают зарплату сотрудники НГМК, Ферганского и Янгйольского машиностроительных комбинатов, Бухарского нефтеперерабатывающего завода, СП «Кока-Кола» и «УзСаламан», УВД Самаркандской области.

Два месяца назад Национальный банк, банк «Аска» и Пахтабанк заключили договор о создании межбанковской платежной системы. Это позволило банкам начать обслуживать сумовые карточки друг друга независимо от места их открытия. Центром межбанковских расчетов стал НБУ.

С ноября прошлого года в банке проводится эксперимент - сумовую карточку можно открыть бесплатно. Одновременно с открытием карточки ее владельцу предоставляется страховое обеспечение жизни и здоровья. Страховую полис компании UZAG, выдаваемый на три года, действителен в любой точке мира.

Благодаря активной маркетинговой политике с начала года число владельцев карточек НБУ увеличилось почти в полтора раза. Это позволило банку переоплатить рублевым держателям карточек и рассчитывать до конца года увеличить их число до 75 тысяч.

Югай Владимир Сергеевич.

«День открытых дверей» посольства Узбекистана в Берлине

ЗАО «NASOSSERVIS» Производит капитальные ремонты насосов типа «Д», «К», «ОП», «ЭЦВ»

УТЕРЯННЫЕ ЛИЦЕНЗИОННЫЕ КАРТОЧКИ НА АВТОМОБИЛИ:

Table with 4 columns: No, Marka a/m, Gos. номер, Лицензия. Lists license numbers for various car models.

на городские, пригородные и междугородные перевозки грузов, выданные агентством «Узавтотранс» Сырдарьинской автоколонны № 2513 на основании протокола № 3 заседания комиссии Кабинета Министров по лицензированию от 29 июня 1996 года, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

АПО «УЗМЕТКОМБИНАТ» г.Бекбад, производит и реализует:

БАНКИ СТЕКЛЯННЫЕ 3-ЛИТРОВЫЕ, ДЛЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ, ГОСТ 5717-91 СИЛИКАТ НАТРИЯ РАСТВОРИМЫЙ (СИЛИКАТНАЯ ГЛЫБА), ГОСТ 1379-93

Ташкентское открытое акционерное общество «БАККОЛЛИК» извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 3 августа в 15.00 по адресу: г.Ташкент, ул. Фаргона йули, 2-й переулок, дом 152.

КАНИКУЛЫ

С оригинальной гастрольной программой отправился в турне по детским оздоровительным лагерям страны артист ансамбля «Барабашки» из концертной студии «Баттери».

Новый трехчасовой концерт - это феерическое эстрадное представление, которое подготовлено к 10-летию независимости Узбекистана и будет показано на юбилейных торжествах 1 сентября.

А пока - благодатное музыкальное шоу увидят школьники Узбекистана, отдыхающие в летних лагерях. Для них это красочное развлекательное событие, а для артистов детско-юношеского ансамбля - генеральная репетиция перед ответственным выступлением в День независимости.

В ярком шоу прозвучат не только мелодии нашей страны, но и ритмы разных государств мира, как бы соединяя в единое целое древнюю музыкальную культуру Узбекистана с мировым музыкальным наследием.

Накануне гастрольей мы удались пригласить в редакцию руководителя творческого коллектива «Баттери» В.Д. БЕКМУРЗАЕВА и побеседовать с ним об уникальном ансамбле, о талантливых артистах и удивительных заморских музыкальных ударных инструментах, о многом другом.

- Валерий Джанзакович, что такое «Баттери» по своей сути? - Детская концертная студия «Баттери» и сам этот термин латиноамериканского происхождения и означает «группа солистов ударных инструментов». Иными словами это те музыканты, которые профессионально играют во всех партиях духового, симфонического или народного оркестра, где много ударников (большой, малый, треугольник и так далее). Это группа солистов, каждый из которых виртуозно играет на нескольких ударных инструментах. Нас в музыкальном мире так и называют: ансамбль поп-этнических, латиноамериканских и восточных ударных инструментов «Баттери».

Почему так названа детская студия? Мы занимаемся не только концертной деятельностью, но и совершенствованием уникальных, своеобразных и очень интересных ударных инструментов.

- Когда мы слышим словосочетание «ударные инструменты», большинство из нас представляет себе большой барабан и, если как следует набраться фантазией, то несколько эстрадных тарелочек и барабанов поменьше...

- Не видя оркестра, меня часто спрашивают: «Как из ударников можно извлечь музыку и даже мелодию»? На самом деле ударники - это широкий круг музыкальных инструментов: классические - ксилофон, виброфон и литавры, заморские бонги и конги - это африканские инструменты, похожие на бочонки, обтянутые кожей и масса других инструментов.

У нас в оркестре звучат несколько ударных музыкальных инструментов. Это мариμπο - инструмент афро-латинского происхождения, его пластинки изготавливают из очень крепкого дерева палисандра, потом настраивают на определенные нотки. Он очень оригинально звучит. Мариμπο - изобретение начала 20-х годов прошлого века, и сейчас он популярен во всех стилях музыки: и в джазе, и в классике, и в народной музыке. Звучит в нашем оркестре виброфон, который изобрел в 1924 году американец Михаил Колтра. Он поставил вместо деревянных пластинок металлические резонаторы, снабдил инструмент вибратором. Инструмент издает фантастические звуки (с ума сойти!) и космические музыкальные мелодии. Многие в стране еще не знают этих уникальных ударных инструментов, и наши гастрольные своего рода пропаганда музыкального творчества и показ богатого ассортимента ударников. Наши концерты не только оригинально звучат, зрителям интересно посмотреть на эти уникальные инструменты. Мы только начинаем создавать первые ансамбли ударных инструментов, в то время весь мир играет на них и распонди, и сонаты и что только ни играют!

У нас богатый концертный репертуар, отрепетировано свыше 600 произведений. Мы играем современные мелодии: самбо, румбо, ча-ча-ча. Звучат и классические: вальс, полонез и польки. Популярны эстрадные песни Филиппа Киркорова исполняем с танцевальной группой. Играем узбекские национальные танцы, исполняем сложную соуну «Жон Узбекистон». Недавно закончили работу над оригинальной, очень красивой аранжировкой композиции «Шодияма» Фархад Алимов - ведущего узбекского композитора, который также преподает в консерватории.

- Расскажите о составе ансамбля, в каком возрасте вы берете детей, и есть ли «дочерние предприятия»?

«БАРАБАШКИ» УЕХАЛИ В ЛАГЕРЬ... НА ШОУ

- «Баттери» - это три возрастных состава. Мы отбираем по конкурсу талантливых ребят с пяти лет. В студии три группы, у каждой из них свой оригинальный репертуар. Младшие, начинающие музыканты, от пяти до десяти лет играют в ансамбле «Барабашки». Виртуозов подросткового возраста объединяет ансамбль «Веселые палочки». Старший состав - ансамбль «Ритмы и мелодии» - это студенты консерватории и музыкальных училищ, которые уже созили серьезной музыки. Они часто подшучивают над собой: «Мы уже не «Веселые палочки», а «Веселые дубинишки». Я сам очень люблю играть в ансамбле «Ритмы и мелодии», когда есть время, но со временем самые большие проблемы, его ни на что не хватает, приходится только учить, учить и учить...

Недавно у нас появилась танцевальная группа - шоу-балет «Грация». Я всегда мечтал иметь свою хореографическую группу, и это логично: раз мы играем ритмы и мелодии, значит нужен свой танцевальный коллектив. Они к нам пришли из Дворца культуры ТТЗ, это ансамбль «Ровесники», воспитанники замечательного хореографа Ирины Юрьевны Серебряковой. Она изъявила желание работать с нашей студией. Как это нередко бывает в творческой среде, мы нашли друг друга, и наш альбом состоялся. Шоу-балет «Грация» великолепно исполняет латиноамериканские танцы, вальсы и танцы народов Узбекистана, все это выглядит очень эстетично, красиво и нравится зрителям.

- Валерий Джанзакович, а слышала, что кроме концертной деятельности, вы ведете большую благотворительную работу. У вас даже есть «сын полка» - талантливый ученик, взятый из детского дома и воспитанный в студии...

- Вы затрагиваете очень тонкие материи и самые нежные струны моей души. У меня нет своих детей, и я воспитал приемных сыновей, сделал из них первоклассных музыкантов. По большому счету я все время воспитываю детей из других семей. Все мое время занимает творчество, оно захватило меня целиком.

Через студию прошло около трехсот человек, которые разлетелись по всему миру, они называют себя в шутку «птицы Бекмурзаева». Это талантливая молодежь, которую я выучил, потом они получили специальное музыкальное образование и начали работать самостоятельно, уже имеют степени и звания.

Среди них Павел Молчанов, который недавно завоевал шестой титул: он был удостоен звания дипломанта в городе Тольятти на пятом международном конкурсе духовых и ударных инструментов. Кстати сказать, Павел - мой приемный сын, он воспитывается у меня с десяти лет и прекрасно играет на ударных. Я дал ему образование, помог поступить и учиться в музыкальной школе и музыкальном училище. Сейчас он на втором курсе консерватории. Конечно, большую роль в его судьбе сыграла наша студия, она дала ему путевку в жизнь и

постоянно держит его в форме и в поле своих интересов, не дает ему угаснуть и расслабиться. Итог - свой стиль игры и победы в творческих конкурсах.

- А где проходили конкурсы ударных инструментов?

- У нас в Узбекистане и в России. Недавно сложный творческий конкурс прошел в школе Глиера и в школе Успенского. Там постоянно проводятся творческие турниры и для детей, и для взрослых. На детском конкурсе имени Ашрафи Павел Молчанов получил Гран-

помощи. Нужно поддерживать и свои творческие коллективы, особенно детские.

Самый главный спонсор - это Сырдарьинское управление Кировканала. Стационарная площадка ансамбля «Баттери» и помещения для репетиций находятся в Гулистане в одном из залов управления Кировканала.

Пользуясь случаем, я бы хотел сказать благодарственные слова тем, кто помогает студии расти и развиваться.



при. Затем на трех республиканских конкурсах среди средних специальных учебных заведений Павлику вручили диплом, потом вторую премию, и в конце концов он завоевал первую премию. Как лауреат конкурсов, он без экзаменов поступил в консерваторию по классу ударных инструментов.

Есть у меня еще два талантливых ученика - Константин Пак и Руслан Хайруллин. Оба сейчас учатся в музыкальных училищах, и оба парня - лауреаты республиканских конкурсов духовых и ударных инструментов.

Вообще в ансамбле «Баттери» много лауреатов, и о каждом можно долго рассказывать. Особый разговор о девочках. Их особенно тепло принимают зрители. Несколько престижных наград завоевали наши юные актрисы. В апреле этого года Наргиза Абдусаматова заняла первое место на конкурсе юных музыкантов имени Ашрафи. Ее партнер по ансамблю Назим Кадыров занял второе место, а Алексей Пак - третье место.

Если говорить о благотворительности, то стоит сказать, что мы ведем большую концертную деятельность на разных площадках. Ежегодно выступаем в домах милосердия и в оздоровительных детских лагерях, на презентациях и на выставках, на президентских слухах (есть благодарственные письма от Министерства культуры и от фонда «Ильхом»). В этом году мы участвовали в празднике «Наврӯз», и новая работа - оригинальная программа к 10-летию независимости страны.

Однако, несмотря на всю популярность и все наши заслуги, мы сами очень нуждаемся в материальной поддержке и благотворительности.

- Итак, мы плавно перешли к заботам, которые, пожалуй, есть почти во всех учреждениях культуры. Расскажите о своих проблемах и о тех людях, которые помогают их решать.

- У нас нет своего транспорта, это самая главная проблема, которая сдерживает все наши творческие планы. Может быть, «Узпастранс» сможет выделить нам два автобуса на бартерной основе для перевозки музыкальных инструментов и артистов? Мы могли бы радовать своими концертами не только меценатов и спонсоров, но всю творческую молодежь страны. Мы хотим постоянно ездить по Узбекистану, общаться с молодежью, пропагандируя музыкальную культуру. Но из-за того, что нет своих автобусов, наши возможности ограничены, ведь все небольшие накопления ансамбля уходят на аренду транспорта. Сфера культуры во всем мире всегда держалась на дотации и на спонсорской

помощи. Нужно поддерживать и свои творческие коллективы, особенно детские. Самый главный спонсор - это Сырдарьинское управление Кировканала. Стационарная площадка ансамбля «Баттери» и помещения для репетиций находятся в Гулистане в одном из залов управления Кировканала. Пользуясь случаем, я бы хотел сказать благодарственные слова тем, кто помогает студии расти и развиваться.

- Я слышала, что вы создаете и свои ударные музыкальные инструменты.

- Наша студия занимается не только просвещением, но и совершенствованием музыкальных инструментов. У меня есть некоторые идеи, это моя научная работа и пока - профессиональная тайна. Я уже усовершенствовал некоторые инструменты, добавил кое-какие детали, и они звучали по-другому. Есть идеи и наброски, мечтаю со временем выпустить методическое пособие, свою «Школу исполнительской игры на ударных инструментах».

- Как известно, в прошлом году по представлению Министерства культуры Президент страны Ислам Каримов награждает вас медалью «Шухрат» за большой вклад в детское творчество и благотворительность, за новаторство и концертно-просветительскую деятельность. Расскажите, пожалуйста, о себе, хотя, наверное, вся ваша творческая жизнь связана с этим ансамблем?

- Действительно, вся моя жизнь связана с детской концертной студией «Баттери». Это дело захватывает меня целиком. Профессия? Вначале учился в Деме пионеров (класс ударных инструментов), затем - в музыкальном училище и закончил Ташкентскую государственную консерваторию. Увлеченность своим делом? Другая называют меня фанатом. В самом начале, когда не было стационарной площадки, мы целых два года репетировали у меня на квартире, это было что-то небообразное, шум, там, тарарам, толпа детей и подростков, разъяренные соседи! Но в результате такого «фанатизма» сегодня мы стали популярными, внесли свой вклад в музыкальное творчество. А по большому счету - создали уникальный детский ансамбль, который достойно представляет наше молодое государство на всех уровнях: от летних детских лагерей до крупных международных конкурсов.

Беседовала Наталья Полянская. Корр. «Правды Востока».

КАЛЕНДАРЬ

ПОД ЗАНАВЕС ЛЕТА

Уже август. Стовно и не было лета. На склонах гор, по пути в Чаткало-Угамский национальный парк, за кишлаком Невич, вдоль горной тропы рябит в глазах от голубых огоньков цветущего пикорий. Здесь его настоящие плантации. Пикорий - ценнейший вид растения для медицинских целей, и не менее необходим он в кондитерской промышленности.

Цветет курчавка, а на кустах дикой малины в августе и цветы, и плоды, и почки будущих цветков. Барбарис, алыча, боярышник, маголебарская вишня, дикие яблоки, шиповник, орехи фисташки - все это природа предлагает в августе просто «за так» - лишь бы не ломали веток, без жадности, а с чувством, что завтра тоже будет день, и будет новая осень. Ваши дети придут на эти тропы.

Вопло полевыми дорогами уже кочуют стайки скворцов. Конечно, в августе еще не срок к отлету, но коллективные жировки в небольших стаях после выведения потомства - необходимая мера для подготовки к осенним странствиям на зимовку. На проходах, вдоль дорог, сидят сизоворонки, выматривая добычу среди пожелтой от зноя травы. Здесь же охотятся зеленые и золотистые шурки, много желчных овсянок, белых трясогузок, просянок, чеканов. Рекорд по количеству встреч видов пернатых - за холмистым жаворонком, их по предгорьям вдоль Нуратинского и Мальгузарского хребтов особенно много.

В предутренние часы появля-

ется холодная роса на прибрежной и полевой траве, сверкает жемчужниками, но испаряется в первых лучах солнца. Выгоревшие травы, наклонившиеся к земле тугоголовые с семенами, по утрам тоже льют чистую росу. Зачем? Оказывается нужно. Ученые ботаники-физиологи установили, влага росы позволяет подольше сохранить покровные чешуйки на семенах, чтобы донести будущую жизнь до следующей весенней поры.

Нет на тропках следов черепах, сусликов, некоторых жуков, изменился режим их активности: черепахи и суслики ушли в летнюю спячку, которая перейдет в осенне-зимнюю. Однако на пыльных тропинках полно следов тушканчиков. Эти грызуны за короткую августовскую «напрыгают» своими трех- и пятипальными лапками, что картину ночной жизни можно читать, как в книге.

В августе оживлено у горных родников. Молодые и взрослые курапатки приходят на водопой, прилетают дикие голуби, пустынные птицы, чтобы утолить жажду. Из крупных зверей чаще других

приходит кабан со своим выделом, лисица, барсук, иногда забредает и волк полакать родниковой водички.

Для туристов август фантастически удобный месяц: сухие тропы, живительные родники, под каждым деревом, широким кустом и стол, и дом, и ночлег, а витамины - прямо с ветки.

Афанасий Лесняк. НА СНИМКЕ: в горы за зловоньем.



«ИКТИДОР» ДАРИТ НАДЕЖДУ

Обрести силу и надежду десятилетнему инвалиду с детства Лулуфуде Кадырову помогли сотрудники коканского Центра творчества детей и подростков «Иктидор», который функционирует при финансовой поддержке международной организации «Спасите детей».

У Лулуфуде нет обих рук по самые локти, но он уже создал ряд ярких красочных рисунков, неплохих gobelенов. Рисует он ногами, - сообщил корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» один из организаторов центра Т. Ахмадалиев. - Центр стремится сделать все, чтобы дети с ограниченными физическими возможностями не чувствовали себя ограниченными. Мы стремимся помочь ребенку преодолеть неудачу, пробудить интерес к окружающему миру, устранить неизбежно возникающие комплексы неполноценности, барьеры в общении со сверстниками. Необходимо, чтобы по мере взросления ребята чувствовали свою социальную значимость, уверенность в себе.

По словам Т. Ахмадалиева, в «Иктидоре» имеются кружки изобразительного искусства, пения, где инвалиды с детства дружат со здоровыми сверстниками.

НИА «Туркистон-пресс».

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Элликалинском районе состоялась научно-практическая конференция на тему «Авеста» и цивилизация народов мира», посвященная 2700-летию создания «Авесты» - уникальной книги, в которой отображены ценности, философско-моральные взгляды наших предков, внесших достойный вклад в духовное просвещение человечества. Конференция, которая проводилась по инициативе Каракалпакстанского отделения международного благотворительного фонда «Олтин мерос» и районного хокимията, открыл Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Арплов. Он пожелал успехов работе форума.

(УзА).

Advertisement for Olivetti Light Electronics, featuring office furniture and promotional text: 'Прямая поставка от производителей', 'Оформление офисов "под ключ"', 'Профессиональный дизайн интерьера', 'Сборка, установка и доставка', 'Международный стандарт качества', 'Вознаграждение коммерческим агентом и дилером!'.

СПОРТПЛОЩАДКИ - КАЖДОЙ МАХАЛЛЕ

Подведены итоги участия детско-юношеских футбольных команд Наманганской области в республиканской акции «Футбол-лимаж келажат» («Будущее нашего футбола»).

В 725 махаллах области было создано свыше 2100 футбольных команд трех возрастных категорий - от 9 до 16 лет. Соревнования, главными организаторами которых стали областное отделение Республиканского благотворительного фонда «Махалля», облспорткомитет, прошли в три этапа.

Во всех трех возрастных категориях самую красивую, зрелищную и техничную игру показали юные футболисты Намангана. Им предстоит защищать честь области на межобластных играх.

По словам председателя областного отделения фонда «Махалля» Р.Акрамова, спортивные площадки имеются уже более чем в ста махаллах области. Их количество увеличивается. Спортплощадки будут открыты во всех махаллах. Такова конечная цель акции, начатой отделением фонда.

Н.Ходжаева. Корр. УзА.

УКРЕПЛЯЕТСЯ ДРУЖБА

На полигоне боевой подготовки Хорезмского областного управления внутренних дел прошли необычные соревнования. В неформальной обстановке встретились сотрудники управлений Службы национальной безопасности Республики Узбекистан по Хорезмской области, Каракалпакстану и управления Комитета национальной безопасности Республики Туркменистан по Дашхузской области.

Специальным двух соседних государств нередко приходится совместно выполнять задачи по борьбе с преступностью. Их успешному решению и должны способствовать подобные товарищеские встречи.

Состязания проходили в шести видах спорта. В футбольном турнире, плавании на 100 метров и подтягивании на турнике лучшими оказались представители Хорезма. В беге на 1000-метровую дистанцию первенствовали каракалпакстанцы. В волейбольном турнире и стрельбе победа досталась гостям из Туркменистана.

Т. Шамаков. Корр. УзА.

Прием рекламы в "ПВ"

с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Ком. 439.

Утерянную круглую печать ЧП Касымходжаева Иудюша Эрғаншевича, зарегистрированного в Хамчирском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Advertisement for 'Uzbektelekom' featuring a globe and text: 'Уважаемые господа! Акционерная компания "Узбектелеком" рада представить вам свои услуги по предоставлению в аренду цифровых потоков (2 МБ/с) и цифровых каналов (64 Кбит/с) по протоколам G-703, V-35 и ISDN для организаций: • междугородней и международной телефонии, • факсимильной связи, • передачи данных, • аудио-, видеоконференции от Ташкента на все областные центры и областные центры между собой по всей Республике. Это возможность круглосуточного общения с партнерами и коллегами по самым низким ценам. Для получения подробной информации просим вас обратиться к официальному провайдеру АК "Узбектелеком", Центр управления междугородней и международной связи (ЦУММС) по следующему адресу: 700000, г. Ташкент, ул. Толстого, 23. Тел.: (99871) 133-79-29, 133-36-63. Факс: (99871) 133-72-78. E-mail: cumms@uzpak.uz'.

Advertisement for 'BUDNI TAMOЖНИ СПИРТ ИЗ... ВОДЫ' and 'ПОХИТИТЕЛЬ ДРЕВНИХ РУКОПИСЕЙ'. The first part discusses the production of spirits from water in the Kokand region, mentioning the 'Kama 3520' brand and the role of the 'Syr Darya' customs office. The second part is a short story about a book that can read ancient manuscripts.

Advertisement for 'Героин в яблоках' (Heroin in Apples) featuring a photograph of a woman and text: 'На А.Абдуллайтирова, который замешал незаконным путем выветри бесценные жемчужины нашего духовного наследия, продать и этим обогатиться, было возбуждено уголовное дело. ГЕРОИН В ЯБЛОКАХ Работники Сарысайского же-